Nombre: 1°

Problemas de Analisis

x Ejerciciol: En un experimento que dura cinco horas se estudia la temperatura de un objeto. Esta varia en
funcién del tiempo transcurrido desde el inicio de la experiencia segin la férmula

T=r—4r , 0<t<5
donde el tiempo ( ¢ ) estd medido en horas y la temperatura ( 7)) en grados centigrados.
a) (Cual es la temperatura al inicio del experimento? ;Y al final?
b) Dibuja la grafica tiempo — Temperatura.
¢) (En qué periodo de tiempo aumenta la temperatura del objeto? ;En cudl disminuye?
d) Senala las temperatura méxima y minima alcanzadas.
e) Indica cudndo la temperatura estd bajo cero y cuando por encima.

f) Construye un esquema de variacion de la funcion.

x Ejercicio 2: Considera la funcién f definida por:

271 si ox<2
flx)= 4—x s1 x=2

a) Dibuja su gréfica.
b) Estudia su continuidad.

c¢) (Cudl es la tendencia de la funcién cuando *—+% ?,;,Y cuando x——© ?

x Ejercicio 3: Considera las funciones siguientes:

f(x):x+1 s g(X):V2X—4 y h(x):x

a) Calcula (f—h)(0) y (f°g)(2)

b) Halla (x) y su dominio.

c) Obtén (ge f)(x) y sudominio.



Nombre: 1°

Problemas de Analisis

x Ejercicio 4: La gréfica de la funcion y=jf(x) esla mostrada a continuacion:
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a) Estudia la continuidad de la funcién, sefialando valor y tendencias en las discontinuidades.
b) Indica las tendencias de la funcién para x— +o0

¢) (Qué asintotas tiene la curva?

x Ejercicio 5: Sea

Cfx*+2x siox<1
—x+3 si x>1

f(x)

a) Calcula los limites de  f(x) para x—+oo .;Tiene asintotas horizontales?

b) Razona cudl es el tnico punto en el que la funcién f puede ser discontinua. Estudia algebraicamente
la continuidad en él.

c¢) Dibuja su grafica y compruébalo.

x Ejercicio 6: Sea
2x
(x)=—F——
/ x’—4x
a) Calcula los limites de  f(x) para x—z+oo
b) Calcula las tendencias de la funcién para x—0 y x—4
¢) Estudia la continuidad de la funcién.

d) ;Qué asintotas tiene la grafica de la funcién?



x Ejercicio 1:

a) Hacemos =0 — T,=-3
Al inicio del experimento la temperatura es de tres grados bajo cero.
Haciendo (=5 — T=5

Al final de la experiencia la temperatura es de cinco grados.

, ) ) - —b_4
b) La gréfica sera un trozo de pardbola, cuyo vértice se encuentra cuando tV:Z—:E =2.
a

t 0 1 2 3 4 5
T 0 -3 -4 -3 0 5

Con la anterior tabla de valores:

T =12 -4t,0
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c) En el siguiente esquema mostramos cudndo aumenta o disminuye la temperatura:

T\ T7
i, (J O
t=0 t=2 t=5

d) Las temperaturas extremas son:

T, .=5°C que sealcanza para =35 h.

T .=-—4°C que se alcanza para =2 h.

min
e) En el esquema siguiente sefialamos cudndo la temperatura estd sobre cero (+) y bajo cero (-):

0 0 +
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f) La siguiente tabla resume la variacién de la funcidn:

t 0 2 5
T 0 N -4 7 5

x Ejercicio 2:
a) La grafica se compondré de un trozo de curva exponencial para x<2 , asi como de un trozo de recta
para x=2 . Con unas tablas de valores adecuadas:

4T

b) Apreciamos en la grafica que la funcién es continua en todo punto excepto para x =2, donde hay una
discontinuidad de salto finito.

¢) Si prolongamos hacia la izquierda, la grafica se aproxima a la cuadricula horizontal y = —1:
si x——o es y——1
Si prolongamos hacia la derecha, la grafica se va hacia abajo:
si x—>+w es y——o
x Ejercicio 3:
a) (f—h)(0)=f(0)=h(0)=1-3=-2
(fo8)(2)=f[g(2)]=7(0)=0+1=1
El esquema de esta composicion es:

g \
x=2 ———» 0 @ — y=1
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b) La férmula que define el cociente es:
h(x):x—3:(x+l): x—3 :x2—3
flx) x=1 (x=1)-(x+1) x*—1

El denominador no puede ser cero:
x’=1=0 - x==+1

Asi:



¢) La férmula que define a la funcién compuesta es:

(g f)(x)=glf (x)|=g(x+1)=V2(x+1)—d4=12x—2

El radicando no puede ser negativo:
2x-2=0

Resolviendo la inecuacién:
D=|[1,+ |

x Ejercicio 4:
a) La funcidn es continua en todo punto excepto en x = 1 (discontinuidad de salto infinito) y en x =3
(discontinuidad evitable o de agujero). Veamos los valores y las tendencias en esas discontinuidades:

x=1 VALOR: si x=1 es y=1

TENDENCIAS: [S? x=1=es y—l
si x—1+ es y—+ow

x=3 VALOR: si x=1 es y=No existe

si x—3— es y—2

TENDENCIAS: .
si x—3+ es y—?2

b) En la grafica observamos las siguientes tendencias en el infinito:
si xo—wes y—+o y six—+oes y—1

o lo que es igual:

lim f(x)=40w y lim f(x)=1

xX——o X =+

c) La curva tiene las siguientes asintotas:
Horizontales:
y=1(para x—+ow )

Verticales:

x =1 (pues aqui tenemos una discontinuidad de salto infinito)

x Ejercicio 5:
a) Debemos elegir la férmula conveniente:
si x—o—owes y=x +2x—+w pues (—o) =+
si x>+ es y=—x+3—>—0 pues —(+0)+3=—w
Deducimos de lo anterior que no hay asintotas horizontales, pues la funcién no tiende hacia un nimero.
b) La funcién sélo puede ser discontinua en x = 1, que es el punto de conexidn de ambas partes.
x=1 VALOR: si x=1 es y=3

sio x—=1— es y=x'+2x—3

TENDENCIAS: .
si x—1+ es y=—x+3-2

Concluimos que hay discontinuidad de salto finito (—1 unidad) para x = 1.



, ) ) - —b_=2
¢) La grafica se compondra de un trozo de pardbola (con vértice en xvzz— :72 —1 )para
a
x=<1 ,asicomo deun trozo de recta para x>1 . Con unas tablas de valores adecuadas:
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x Ejercicio 6:
a) Usamos la regla de los grados: como el grado del numerador es menor que el del denominador es cero.

2
lim ———=0
xotw X —4Xx

b) Veamos primero x—0 . Sustituimos: lim f(x)=

x—0

0

Simplifi tar la indeterminacion: 2x 2x 2
implificamos para evitar la indeterminacion: ar x(x-d) x-4

0

Asi, tomando ahora limite: lim f(x)=1lim i

Veamos ahora x— 4 . Sustituimos: lim f(x)=

Precisemos el signo con los laterales: lim f(x)=

lim f(x)= 0

x—4+

=+4o0

c) Para x =0 Ia funcién no tiene valor (pues el denominador es cero) y tiende hacia 0,5. As{ que en este
valor tiene una discontinuidad de agujero.

Para x =4 la funcién no tiene valor (pues el denominador es cero) y tiende hacia infinito. Asi que en
este valor tiene una discontinuidad de salto infinito.

d) Del apartado (a) se deduce que la recta y = 0 es una asintota horizontal.

Del apartado (b) se deduce que la recta x =4 es una asintota vertical.



